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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Dr. Andreas Schmidt (SPD) 
 
 
Durch das Land Sachsen-Anhalt geförderte Musikschulen  
 
Kleine Anfrage - KA 7/1408 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Der Abgeordnete Stefan Gebhardt erhielt am 28. März 2017 auf seine Kleine Anfrage 
„Musikschulen in Sachsen-Anhalt“ die Antwort der Landesregierung in Drs. 7/1168. 
In der Antwort führt die Landesregierung aus, dass an den 21 durch das Land geför-
derten Musikschulen 377 festangestellte und 566 freiberufliche Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter tätig sind. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt von der Staatskanzlei und Ministerium für Kultur 
 
Vorbemerkung der Landesregierung: 
 
Die Antwort der Landesregierung bezieht sich auf die nach den Förderkriterien des 
Gesetzes zur Förderung und Anerkennung von Musikschulen im Land Sachsen-
Anhalt vom 17. Februar 2006 aus dem Landeshaushalt geförderten Musikschulen. 
Die Angaben wurden mit Stichtag 9. Februar 2018 vom Landesverband der Musik-
schulen (LVdM) bei den Einrichtungen erhoben und weichen deshalb zahlenmäßig 
von den Angaben in den einzelnen Fragen ab. Die Zahlenangaben in der Kleinen An-
frage basieren auf dem Stichtag 1. Januar 2017. Die Musikschule des Landkreises 
Mansfeld-Südharz konnte krankheitsbedingt nicht melden und ist deshalb nicht in der 
Tabelle erfasst. Hier wurden die vorliegenden Angaben zur Beschäftigung der Mitar-
beiterinnen und Mitarbeiter mit Stichtag 1. Januar 2017 zusätzlich in der Beantwor-
tung benannt. 
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1. Mit welchen Wochenarbeitszeiten sind die 377 festangestellten und die 

566 freiberuflichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter bei den 21 durch das 
Land geförderten Musikschulen im Einzelnen vertraglich gebunden? Bitte 
einzeln nach Musikschulen geordnet auflisten. 
 
Antwort:  
Die Wochenarbeitszeiten sind mit Stichtag 9. Februar 2018 der anliegenden 
Tabelle zu entnehmen. Zu den 353 festangestellten Pädagogen sind weitere 16 
Pädagogen aus der Musikschule Mansfeld-Südharz zuzurechnen (Stand 
1. Januar 2017). Von diesen 16 Pädagogen sind 11 Pädagogen in Vollzeit und 
5 Pädagogen mit mehr als einer halben Stelle beschäftigt. Zu den in der Tabelle 
dargestellten 520 Honorarkräften sind weitere 31 Honorarkräfte aus der Musik-
schule Mansfeld-Südharz zuzurechnen (Stand 1. Januar 2017). Eine nähere 
Einteilung zum Umfang der Beschäftigung der Honorarkräfte liegt nicht vor. 

 
2. Wie viele der 377 festangestellten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter dieser 

Musikschulen sind in geringfügigen Beschäftigungsverhältnissen be-
schäftigt?  
 
Antwort:  
Aus der Übersicht zur Frage 1 geht hervor, dass 17 Pädagoginnen/Pädagogen 
am Konservatorium in Magdeburg, 1 Pädagogin/Pädagoge an der Musikschule 
im Landkreis Harz und 3 Pädagoginnen/ Pädagogen an der Musikschule im 
Salzlandkreis/Bernburg geringfügig beschäftigt sind. Zur Musikschule Mansfeld-
Südharz liegen keine Angaben vor. 

 
3. Wird bei den geförderten Musikschulen die Höhe der Fördermittel des 

Landes auch unter Berücksichtigung und Anrechnung von Jahres-
wochenstunden berechnet, die von Honorarkräften an diesen Schulen er-
teilt werden? 
 
Antwort:  
Ja, die Höhe der Fördermittel des Landes wird auch unter Berücksichtigung der 
Jahreswochenstunden berechnet, die von Honorarkräften an diesen Schulen 
erteilt werden.  



Anlage zur Beantwortung der KA 7/1408 - 17.01.2018

Anzahl festangestellter Pädagogen 

mit geringfügigem 

Beschäftigungsverhältnis

0 - 4,99 h pro Woche 5 - 9,99 h pro Woche
10 - 14,99 h pro 

Woche

15 - 19,99 h pro 

Woche

20 - 24,99 h pro 

Woche

25 - 29,99 h pro 

Woche
bereits enthalten in Spalte 6

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Altmarkkreis Salzwedel 9 9 27 2 16 4 4 1

Landkreis Stendal 4 3 1 11 2 3 4 1 1

Stadt Stendal 10 8 2 35 8 21 3 3

Jerichower Land 6 5 1 15 8 6 1

Bördekreis/ Wolmirstedt 12 6 1 5 14 2 7 4 1

Bördekreis/ Oschersleben 10 8 2 16 10 3 3

Magdeburg 102 24 15 27 36 17

Landkreis Harz 34 11 17 5 1 31 20 4 5 2 1

Salzlandkreis/Staßfurt 14 4 3 6 1 51 33 14 4

Salzlandkreis/Bernburg 13 6 2 2 3 7 5 2 3

Anhalt-Bitterfeld/ Zerbst 4 3 1 11 2 3 4 1 1

Anhalt-Bitterfeld/ Köthen 10 6 2 2 15 4 9 2

Anhalt-Bitterfeld/ Bitterfeld 11 3 3 5 24 8 7 5 2 2

Dessau-Roßlau 12 5 4 3 26 13 9 1 3

Coswig 4 2 2 8 1 3 4

Wittenberg 24 9 9 6 22 4 12 4 2

Mansfeld-Südharz

Halle 27 8 15 4 88 8 12 47 4 15 2

Saalekreis/ Halle 7 6 1 31 13 10 3 4 1

Saalekreis/ Merseburg 21 6 10 2 3 54 7 24 2 4 10 2 5

Burgenlandkreis 22 8 9 5 34 2 11 8 6 7

Bei festangestellten Pädagogen ist teilw. Zusammenhangstätigkeit enthalten - bei Honorarkräften nicht

115,00 188,00 116,00 50,00 37,00 9,00

unter 10 h pro Woche 10 - 19,99 h pro Woche 20 - 29,99 h pro Woche

keine Angabe erfolgt

5,00
303,00 166,00 46,00

davon __Pädagogen mit

30 - 40 h pro Woche

Anzahl festangestellte 

Pädagogen  

(inkl. Musikschulleiter + 

Stellvertreter) 

insgesamt

Anzahl Honorar-

pädagogen

insgesamt

davon ___ Pädagogen mit

keine Angabe erfolgt

30 - 40 h pro Woche
20 - 29,99 h pro 

Woche

10 - 19,99 h pro 

Woche

 unter 10 h pro 

Woche

Summe 520,00356,00 140,00 100,00 72,00 44,00


